
平成２７年度第２回地域ネットワーク部会議事要旨 

 

日 時 ： 平成２７年７月２９日（水） １８：１０～１９：００ 

場 所 ： 琉球大学医学部附属病院 がんセンター 

構成員 ： １３名 

出席者 ： １０名  

佐村 博範（琉大病院）、照屋 淳（北部医師会病院）、川満 博昭（県立宮古病院）、鈴木 英章

（八重山病院）、高江洲 和代（那覇市立病院）、高江洲 アヤ子（那覇市立病院）、島袋 幸代

（中部病院）、宮城 みづえ（琉大病院）増田 昌人（琉大病院）、仲本 奈々（琉大病院） 

欠席者 ：宮里 浩（那覇市立病院）、上田 真（中部病院）、真鶴 善栄（がん患者会連合会） 

 

陪席者 ：前原 克章（よりよい地域医療を応援する会）、南 大介（よりよい地域医療を応援する会）、

井岡 亜希子（琉大病院）、呉屋 葉子（琉大病院） 
 

[報告事項] 

１．平成２７年度第１回沖縄県がん診療連携協議会地域ネットワーク部会議事要旨について 

 佐村部会長より、資料１に基づき、平成 27 年度第 1回沖縄県がん診療連携協議会地域ネットワーク

部会議事要旨について報告があり、承認された。 

 

３．がん地域連携クリティカルパスの適用状況について 

 佐村部会長より、資料２に基づき、平成 27 年 7 月 27 日現在の 3 拠点病院、平成 27 年度がん地域

連携クリティカルパスの適用状況について、大腸がん 11 件、乳がん 5 件、在宅緩和ケア 4 件、胃が

ん 2 件の順になっていることが報告された。施設別では、那覇市立 13 件、琉大 9 件だった。 

 

５．離島でのがん地域連携クリティカルパスの研修会の実施について 

 佐村部会長より、資料３に基づき、7/10 に予定していた八重山病院でのがん地域連携クリティカル

パス研修会は台風の影響で延期になったことが報告された。 

 延期の日程は 9 月 4 日を予定していたが、よりよい地域医療を応援する会の方々が参加できないこ

とから、日程を再度検討することになった。 

 

６．第８回都道府県がん診療連携拠点病院連絡協議会事前アンケート結果各施設からの回答について 

 増田委員より、資料４に基づき、51 ある都道府県がん拠点病院が年 1 回行っている調査で、各施

設の地域連携クリティカルパスの取り組みについて、説明報告があった。 

 

[協議事項] 

１．「放射線療法、化学療法、手術療法の充実とチーム医療の推進」と「地域の医療提供体制の推進」

のアウトカムと指標について 

 増田委員より、沖縄県と琉大病院がんセンターで、沖縄県がん対策推進計画（第二次）中間評価事

業を行っており、最終目標である分野アウトカムを達成するために、沖縄県がん対策推進計画を落と

し込みながら、分野アウトカムと中間アウトカムの指標のたたき台を作ったので意見を伺いたいと依

頼があった。 

井岡特命助教より、資料５の 3.(4)がん医療①放射線療法、化学療法、手術療法の充実とチーム医療の



推進－沖縄県がん対策推進計画（第二次）中間評価(たたき台）の中間アウトカムと分野アウトカムの

指標について説明があり、主観指標として患者・家族調査、医療者調査を行う予定で、遺族調査を検

討中であることが報告された。 

 分野アウトカムの指標のデータの抽出先について質問があり、井岡特命助教より、主治療カバー率

は、沖縄県がん登録データから計測し、標準的治療実施率は、院内がん登録と DPC の連結によるデー

タからの算出となっていることが報告された。大腸がん術後化学療法実施率の数値については、ステ

ージⅢの患者さんが対象で、術後連携で他施設で化学療法を行った患者さんや、高齢、合併症などで

化学療法を行わなかった患者さんは入っていないことが報告された。 

 増田委員より、患者・家族調査について、2010 か 2011 年にがんと診断された患者さん 2000 人を

対象に、地域がん登録データから患者比率を確認し、拠点病院と支援病院の 6 病院で行うこと、アン

ケートは各病院から発送し、県庁で回収して、分析は琉大病院がんセンター（沖縄県がん対策推進計

画中間評価事業担当）で行うことが報告された。 

 医療者調査に関しては、県が指定している 20 の専門施設にアンケートを発送する予定で、回収は各

病院で行い、県に発送する。琉大病院がんセンター（沖縄県がん対策推進計画中間評価事業担当）が

分析後、コメントをつけて専門部会に再度提案するので、意見を伺いたいと依頼があった。 

 井岡特命助教より、3.(4)がん医療④地域の医療提供体制の推進－沖縄県がん対策推進計画（第二次）

中間評価（たたき台）について説明があり、佐村部会長より、中間アウトカムの指標 3 の在宅看取り

希望達成率について、在宅の看取りを希望してできなかった要因を分析するのが大事ではないかと意

見があった。増田委員より、他に意見があれば、メールで送るよう依頼があった。 

 

２．拠点病院相互訪問調査（好事例の共有等）について     

 増田委員より、がん診療連携拠点病院の指定要件に、都道府県内のがん診療連携拠点病院・特定領

域拠点病院・地域がん診療病院との情報共有と相互評価が指定されていることから、県内の拠点病院

と支援病院の 6 施設で相互訪問調査を予定しており、調査表は、拠点病院の指定要件の必須項目、四

国がんセンターやがん対策情報センターがん医療研究部の資料を参考にがん政策部会で作成し、調査

担当は、院長、看護部長等、事務長、各室会議の室長を予定していると報告があった。 

 

３．次回の開催について 

 次回の開催日は、第一候補は１０月１４日、第二候補は１０月２１日となった。 


